

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A kibontakozás felé.

Egyszerre csak beléestünk a politikai élet forgatagába. Az igaz, hogy a képviselőház ülése mindössze csak két napig tartott; de ez a két nap a kulissza mögötti fondorkodásra, pro és contra irányu actióra éppen elég anyagot adott a zavarosban halászók részére. Ezidő szerint legnagyobb ellenségei az országnak a szociáldemokrata atyafiak. Andrassy Gyula gr. belügyminiszter bombát dobott közjük. Ki nyilatkoztatta, hogy a választójog plurális lesz. Mi természetesebb annál, mint hogy ez nem tetszik a nemzetközieseknek. Mi azonban vigasztalódunk; hisszük, hogy a magyar nemzet nagy többsége is vigasztalódik a szociálisták nagy haragja felett.

Node hiszen nemcsak a szocialista párt az, melynek nem kell a plurális választójog. Itt vannak még a nemzetiségiek: a románok, tótok, szerbek is agyarkodnak Andrassy tervezete ellen. Ez azonban természetes dolog, mert hát hogy is kellene nekik az olyan választójog, mely kedvez a magyarságnak és fenn kívánja tartani az ezeréves nemzeti suprematiát.

Alig volt még Magyarországon olyan miniszter, ki oly feltétlenül ki merete volna mondani, hogy ezzel vagy azzal a törvénnyel együtt áll vagy bukik az ország. Andrassy ki merete mondani, hogy ha az általános választójog mellett nem a plurális rendszert alkalmazták, akkor a magyar nemzet eltűnik a föld színéről, megsemmisül s ezeréves fennállása csupán a múlté lesz. Mert hát mi más érzelme van annak, hogy: „A plurális választó-törvénnyel áll vagy bukik az ország.”

Minden ízében megrendíti az embert ez a kitétel; annál is inkább, mert az egy magyar belügyminiszter szájából hangzott el. Ha ezt a kitételet nem a nemzeti kormány egy tagja tette volna, könnyen frázisnak is vehetnők. De a ki ismeri Andrassy Gyula grófot, jól tudja azt, hogy ő mély megfontolás és férfias meggyőződés nélkül ilyen megrendítő igazságot senkinék mondani nem szokott.

Hiába kiabálnak tehát oly zabolátlan hangon az ellenségek, Andrassy azt is

kimondta, hogy semmi szándéka sines letörni a szociálistákat, sőt nem is osztja ezt a felfogást.

Tagadhatatlan, hogy a választójog megváltoztatásával forduloponthoz jut az ország. Az alkotmány sáncaiba olyan rétegek is fognak vezetőszerephez jutni, akik eddig csak jogtalanságról és elnyomatásról beszéltek. Mi nem állítjuk azt, hogy ez részben nem így volt. Igaz az, hogy a census alapján adott választójog ma már Magyarország gazdasági fejlődésének meg nem felel. A jogok kiterjesztésének ideje már nagyon is elérkezett. De azt is beláthatja minden józaneszű magyar ember, hogy az ország sorsának intézését olyan emberek kezébe adni nem lehet, sőt nem is szabad, akik külföldi befolyás alatt állanak. Ilyenek pedig az összes magyarországi nemzetiségek. A nemzetközies pedig egyenesen romlásba akarják dönteni a magyar népet, amikor a *nemzeti sajátosságától meg akarják fosztani a nemzetet*. Mindezeket tudva tehette Andrassy megrendítő kijelentését. Ennek hatása alatt már most pár nap alatt országos véleménynyé alakult ki az a tudat, hogy Andrassynek igaza van, mert amíg a mostani állapotok meg nem változnak, az általános választójog behozatalával a plurális rendszer kívánatos. Sőt ez életkérdést képez az ország jövődjére nézve.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy az idegen elemek szövetekezett támadása esemény jelentőségű lesz. Elvégre a magyar nemzet akarata kell, hogy egész vonalon érvényesüljön.

Szemle.

Mióta Andrassy nyilatkozata a pluralitásról megjelent, a nemzetiségi és szocialista sajtó borzasztó dühöngésbe és fenyegetőzésbe esett. Összeszorított öklökkel kiáltja, hogy most már az ördöggel is szövetekeznek a magyarok ellen és nemcsak ausztriai testvéreikkel fognak össze, hanem mindenkivel a világon, aki csak ellensége Magyarországnak.

A „Népszava” a statisztikai hivatal összeállítására szerint közhírré tette a kormány tervezetét. E kimutatás szerint Alsó-Fehér vármegyében három szavazattal birna 1504, ebből magyar 613, német 44,

román 342, más 0 perzent. Két szavazattal birna 4817 egyén, magyar 45, német 95, román 45%, munkásosztályhoz tartoznék 355 százalék. Egy szavazattal birna 8446 egyén, ebből magyar 277, német 58, román 659%. Analfabéta, tehát közvetett szavazattal birna 34568 egyén, ebből magyar 7, német 18, román 87%. A szavazatok összes száma volna 26054, ebből magyar 372, német 64, román 556%, a munkás osztályhoz 327% tartozik. — Az összes 4047,671 szavazatból Magyarországon magyar lenne 618, német 152, tót 103, román 74, horvát 11, szerb 24 százalék. Sajnáljuk, hogy részletesebb községenkénti adatok nincsenek még közölve, pedig olvasóink csak így szerezhetnének a választókerületek beosztására nézve helyes tájékozást és tehetnének cél szerű javaslatokat, mert mi úgy tartjuk, hogy ezzel a kérdéssel nagyon is kell foglalkoznunk, mielőtt végleg eldőlné e fontos ügy.

A kinek még egy parányi kétsége volt, hogy a szociálisták valóban nemzetköziesek s elöttük a haza és a nemzet mellékes fogalmak: annak ez a kétsége megszűnhetett a magyar szociálisták bécsi szereplése óta. Mult vasárnap ugyanis az osztrák szociálisták a fölött tanácskoztak, hogy miképpen lehetne Magyarországot általánossá, titkossá s egyenlővé tenni s ezen a magyarországi szociálisták is képviseltették magukat. Szónokuk azt fejtegette, hogy ha meg nem kapják a szociálisták követeléseiket: akkor nekik jobb ha Magyarország megszűnik, mert Ausztriában több joga van a szociálistának, mint nálunk. Minden jó magyar ember borzadva hallja ezt a szereplést és ezt a gondolatmenetet. De azt is tudja, hogy a magyar nemzet, melyet sem török, sem német el nem pusztított, ezt a harcot is meg fogja küzdeni sikeresen a nemzetközies hazaárulásával, mert magyarságáért, függetlenségéért fog küzdeni.

Templomszentelési ünnepély Felenyeden.

A feleenyedi ref. egyházban szeptember hó 27-én lélekemelő ünnepély ment véghez. A nagy költséggel díszesen kijavított templomot szentelte fel ezen kis egyházközség buzgó közönsége. A templom zsufolásig megtelt áhítatos közönséggel. Szépen képviseltette magát az egyház két pátronusa a Bethlen-kollégium és Nagyenyed város.

Lélekemelő felszentelési imát és beszédet mondott n. t. Szécsi Ferencz lelkész, az egyházmegye főjegyzője mint esperes helyettes. Keresztelt n. t. Zayzon János a Bethlen-kollégium vallásánára. Esketési szertartást végzett t. Csiki István csombordi lelkész. Urvételi ágendát mondott t. Csiki I. A ki-

osztásnál közreműködtek Zayzon, Szécsi és a helybeli lelkész t. Kovács István. Harmadik napon játszott t. Veress Gábor a Bethlen-kollégiummal kapcsolatos tanítóképző énekzene tanára. Emelte a lélekemelő ünnepélyt az enyedi tanítóképző énekkara.

Az ünnepély a Himnus elénekkelésével zárult.

A nagy közönség, melynek számát számos enyedi intelligens férfi és nő emelte, azon önérzetes benyomással távozott a templomból, hogy a felenyedi ref. egyházközségben eleven és áldásos tevékenység van folyamatban.

Delben a lelkész vendégelte meg a szereplő egyéneket, valamint a Bethlen-kollégium és Enyed város patronusok képviselőit, valamint az egyházközség előkelőseit. Az izletes közebédet számos szép felköszöntő fűszerezte.

Színház.

Immár két hete, hogy jó színelőadásokban részesíti városunk közönségét Kunhegyi Miklós társulata. A legjobb ügykezetel hozták színe a fővárosi színházak műsorát. A derék igazgató mindent megtesz, amennyire a körülmények megengedik, hogy városunk közönségének meglegedését, partolását kiérdemelje; s gondol arra, hogy azok a sikamlós érczművek ne kerüljenek színe közönségünk szemé elé, amelyek az ifjúságnak egyáltalán, felnőtteknek szintén nem válik gyönyörűségére, csak eikölcsi felfogásuk rontására.

Szombaton „A gyermek” Abonyi Árpád színműve került színe. Jó híre, irodalmi értéke van e darabnak, s ez vonzotta is közönségünket jó nagy számban a színházba. Köhalmi (Radák) ma a komolyabb szerepkörben láttuk, nagyon találó felfogásban játszotta meg jellemalakját. Sáska Ilona (Ujlakiné) szintén tudással, az érzelmek helyes alkalmazásával alakított. Dénes (Kindermann) rövid jelenéseiben is nagyon érvényesült. Fehér Imre (kadét) ma kitett magáért. Kovács Juliska (Leontin) szinte meglepett kicsi körben mozgó játékaival. Jó volt még Kövy Kornélia, ki izléssel is öltözködik, továbbá Nyárai, Ivánfy és Kun.

Vasárnap délután „János vitéz” ifjúsági előadásban ment, a fiatalok élénk tapsai között.

Este Géczy István remek népszínműve „A mit az erdő mesél” félig telt ház előtt került színe. Püspöki Rózsika (Kató) kedves volt, vig volt és szomorú, a mi kedvünkre való volt szép magyar nótáival. Köhalmi (Ficzere) állandó derűtségben tartotta a közönséget Nyáraival (Ignác fiával) együtt. Dénes Frigyes (Sütő), Kiss (Bacsó), Fonó Gizi (Zsuzsi), Kún (Dóka) játéka szintén jó volt.

Az előadás néhol nehezen ment s sokat kihagytak a darabból. A karzat tudatlanabb része pedig a drámaibb jelenéseket agyon nevette.

Hétfőn félhelyárral a kaczagató „Durand és Durand”-ot játszották. Egyike volt a legsikerültebb előadásoknak. Kunhegyi igazgató (Coquardier) játékát élvezettel nézzük. Az ő sajátja a biztos, könnyed megjelenés és otthonosság, az ötleteknek finom csillogtatása. A két Durand: Kiss (a fűszeres), Dénes (az ügyvéd), Fonó Gizi, (Louise) és Sáska Ilona (Tourellné) tevékeny részesei voltak a jól sikerült előadásnak.

Keddén az Akadémia által is kitüntetett újdonságot láttunk; Zsiros István szí-

művét a „Fátum”-ot. A végzet utjai csakugyan megrázók, amint ezt Zsiros nagy írói tehetsége elénk tárja. Az előadás nagy hatással volt a jelenlévő szép számú közönségre. Itt-ott még a könnyek is csilámlottak. Első helyen állt Kiss Árpád (ifj. Vajkay) feltétlen dícséretre érdemes művészi játékaival. Az igazgató (id. Vajkay), Kövy Kornélia (Ella), Dénes (Gozdanovics) Köhalmi (Zinneburg) és Nyárai (Alpáry) személyesítették azokat, akikkel előbb Kiss és végül Fonó Gizi (Kovács Margit) megoldották sikeresen a reájuk rótt nehéz feladatot. Amikor ezen az előadáson tapasztalt lehetőség megnyilvánulásokat láttuk, jó akaratral kell figyelmeztetnünk egyeseket, hogy ne csak a sugót várják. Néhol ez rovására esett a kiváló előadásnak. Színészeink olyan jók, hogy ezen segíthetnek.

A jövő heti műsor egyik legérdekesebb darabja lesz Parker világhírű színműve „A bíboros”. Az egész személyzet nagy ambícióval készül e hatalmas mű színehozzátalára, a mely legnagyobb mértékben próbára teszi színészeink erejét. Kunhegyi színingazgató teljesen új kostümöket csináltat e darabhoz, hogy a közönség tetszését kiérdemelje. E darab, mely úgy Budapestet, mint Kolozsvárt szeszácziós sikert aratott, a mi műértőközönségünket is érdekelni fogja. S.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **A kolozsvári egyetem** ünnepélyes megnyitása vasárnap ment végbe. Ekkor tartotta beköszöntőjét Jancsó György dr. új rektor. Ezen a megnyitáson mint értékes nyereségről számoltak be az új egyetemi magántanárokról, akik között van Szilády Zoltán dr., kollégiumunk tudós tanára is.

— **A hivatalos Lapból.** A közoktatásügyi miniszter Veszmás Sándor balázsfalvi áll. isk. tanítót a malomi, Balázs József tanítót pedig a balázsfalvi iskolához; özv. Gál Ferenczné magyarországi áll. tanítónót Székelyudvarhelyre áthelyezte. Az igazságügyminiszter Kiss János abrudbányai jbir. telekkönyvvezetőt IX. fiz. oszt-ba tlkkönyvvezetővé; Molnár Lajos trvszéki irodaigazgatót IX. fiz. oszt-ba ugyanoda irodaigazgatóvá kinevezte.

— **A vármegyei legtöbb adófizetők** 1909. évre egybeállított névjegyzéke a vármegyei kiadóhivatalban közzszemlére kitétetett s az október hó 8-ik napjáig betekinthező.

— **Az önálló nemzeti bankért** népgyűlés tartását határozta el a nagyenyedi függetlenségi és 48-as pártkör f. hó 27-diki esti értekezletén. A népgyűlés október hónapban lesz, melyre idejőnek Batthyány Tivadar gróf, Holló Lajos, Teleki Árvéd gróf s több neves országgyűlési képviselő.

— **Torda-topánfalvi vasut.** Hogy a toroczkói vasbányákat a felsősziléziai vasipar r.-t. megvásárolta, hát a torda-topánfalvi vasut kiépítése is a megvalósulás felé közeledik. Valószínű, hogy a jövő év tavaszán hozzáfognak. — Ha ez valósul, ugy nekünk enyediknek is fontos és halaszthatatlan érdekünk az enyed-toroczkói vasut megépítése. A nagy havasi vidéket a fővonalhoz közelebb hozzuk erre felénk, mint Torda felé. Az ebből keletkező ipari és közgazdasági forgalom, gyarapodás, fejlődés megérdemli, hogy mihamarabb lépéseket tegyünk.

— **A nagyenyedi állami tisztviselők** körének választmánya szeptember hó 26-án Beretzky Miklós pü. ig. helyettes elnökle alatt választmányi ülést tartott. Az elnök ismertette az állami tisztviselők Országos Egyesületének a nagyenyedi körhöz intézett leiratát a lakáspénz rendezésére vonatkozólag. A választmány elhatározta, hogy Nagyenyed város speciális viszonyaira való tekintetből a kormányhoz kérvényt fog benyújtani, hogy Nagyenyed város a 80%-os lakásbér osztályba soroztassék. Egyidejűleg felkérte Hollós István pü. titkár, valamint Bedő Dénes elemi iskolai igazgatót, hogy a már összegyűjtött adatokat tanulmányozza a kérest szerkeszték meg. Az elnök az állami tisztviselőket illető kérvényt a pénzügyminiszteriumhoz, s az állami tanítókat illető kérvényt a közokt. miniszteriumhoz fogja felterjeszteni. Batthyány Tivadar gróf és Benedek Sándor közigazgatási bíró, kiket a nagyenyedi kör díszelnökeinek választott meg, meglehangu levelben köszönték meg a kitüntető bizalmat melyben a kör őket részesítette. Végül bejelentette az elnök a választmányának, hogy Kemény Árpád báró főispánunknak is több tagu küldöttséggel átadta a díszelnökségről szóló értesítést, a ki ez alkalommal biztosította a tisztviselőket, hogy érdeküket szíven viseli, s mindent megtesz a mivel a tisztviselői kar érdekét előmozdíthatja.

— **A helybeli póstán** a mai naptól kezdve ismét meghosszabbított a szolgálat. Ezentul ajánlott küldeményeket is lehet feladni este 6 órától 9 óráig a távirdaosztályban.

— **A czellövő egyesület** hétfőn délelőtt 11 órakor a városháza gyűléstermében értekezletet tartott és október 11-ére határozta el az egyesület végleges megalakulását. A honvédelmi miniszter a legmesszebb menő támogatását ígérte meg.

— **Kolera.** Az északkeletről fenyegető kolera réme egyre több gondot ad a hatóságoknak, hogy már Magyarországra is bejött vagy még bejöhet. Hozzánk közel Kolozs megye és a határszéli megyék nagy óvintézkedéseket tettek az esetleges kolera behurczolása ellen.

— **Fratietate Muzsinán.** Ezen a néven szövetség alakult Muzsinán az odavaló román pap vezetése alatt. De mivel alapszabály és bejelentés nélkül működött ez az egyesület, a járási hatóság a vagyont lefoglalta és az egyesületet feloszlatta.

Koraszülött gyermekeket

a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól megementi és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti őket.

Aggódo szülők ezrei nézték elragadtatva gyermekük egészségének rohamos javulását. Még akkor is, ha a gyermek a tejet visszautasítja, a



SCOTT-féle Emulsiót

szívesen fogadja és könnyen emészti meg.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

— **Gyümölcsaszalás ingyen október 1-3-án.** A nagyenyedi gyümölcsészeti egyesület a földmívelési miniszter úr támogatásával a vasutállomás mellett gyümölcsaszalót épített 2500 korona költséggel, mely naponként 2000 liter almát képes aszálni. Hogy a kis gazdák hozzászokjanak a szövetségi cselekedetek előnyéhez, 10—50 liter mennyiségben 3 napi ingyen aszalást enged az egyesület a városi és vidéki közönségnek. Szilva, alma (hámozva, torzs nélkül), 4—8 drbba szelve) barack, körte (hámozva) küldhető a tulajdonos nevének feljegyzésével az asza-

lóhoz, hol a felügyelő átveszi. — Nagyobb aszalásra is bejelentések tehetők: a vinczellér képezdénél, Fischer és társánál, Lingner úrnál és alólírottnál. — Dr. Winkler, alelnök.

— **Kiállítás Dioszsentszentmártonban.** Nagyban készülődnek Dioszsentszentmártonban az október 14., 15., 16. napjain tartandó gazdasági kiállításra. Megyénkbeli is sokan vesznek részt.

— **Rövid hírek.** Kolozsmegye Daróc községében hétfőn éjjel kirabolták a községi pénztárt. Kóbor cigányokat gyanúsítanak. — Nagylíván pedig a postán betörték és pénzt s bélyegeket loptak el.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Van szerencsém a n. é. uri közönség szives tudomására adni, hogy a fővárosban eddig VIII., Rákóczi-út 69. szám alatt 19 évig fennálló **fogműtermemet 1908. év augusztus hó 1-én VII., Erzsébet-körút 29. szám alatt**

fogtechnikai intézette és laboratóriummal alakítottam át.

Hivatkozva azon kellemes tapasztalásomra, hogy szerte az országban jó hírek örvendő nevem, szaktudásom és lelkiismeretem révén szerencsém van a legkényesebb uri közönség bizalmát bírni. Ez ambíciózálta majd két évtized óta, hogy modernizált intézménnyel a fogtechnika összes specialitásaival remekelhessek részükre.

Alsó-Fehér vármegye n. é. uri közönségének általam 12 év óta teljesített szolgálataim bő tapasztalást nyújtott, hogy szives bizalmukkal tovább is kitüntessenek, melyet igyekezni fogok a jövőben is lelkiismeretesen gondozni.

Hogy ennek ezután is pontosan megfelelhessenek, kéréssel fordulok azon egyénekhez, kiknek a fogtechnikában előforduló szükséglet mutatkozik és engem jövedelem alkalmával igénybe óhajtanak venni, hogy legyenek szivesek fent irt intézetemhez címezve engem arról előre értesíteni. Viszont én is jövedelem pontos idejét fogom velük szivesen tudatni. Mert azáltal, hogy ezen érintkezésünk megtörténik, a munka érdekében nagy szolgálatot tettünk.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

Prohászka Sándor,

fogtechnikai intézet és laboratórium tulajdonos.

189 15—20

Táncziskola megnyitás!

Nagyenyeden, f. év november 3-án az összes tanuló ifjuság részére

zártkörű táncziskolát

nyitok a városház disztermében. Lakásom Tövis-utca 45. szám alatt, hol naponta beíratkozni is lehet.

Tandij személyenként 12 korona.
Táncztanfolyam 6 hét.

Kívánatra intelligens uri családoknál magánórát, úgy csoportot, mint egyes személyek részére szivesen és előnyös feltételek mellett adok.

Nagyérdemű közönség! Fáradságot nem tekintve, oly sok szép új tánczot fogok a vizsgabálokon bemutatni, melyek a legnagyobb igényeket is e téren kielégítik.

170 2—4

Herlitska Nándor,

Budapesten végzett okleveles táncztanító.

Birtokbérlet.

Bérbeadatik egy 270 holdas, egy tagban fekvő birtok a diódi határban a gazdasági szeszgyár moslékjával együtt.

Felvilágosítást ad Vita Ödön, Diód, u. p. Tövis.

178 1—2

Zene-tanítás.

Alapos zene-tanítást elvállalok, konzervatóriumra előkészíték és kiképezek növendékeket minden létező hangszeren, u. m. hegedű, czimbalom, zongora, tárogató, fuvola, czitera, gitár és az összes vonós-, fuvó-, ütő- stb. hangszeren. Tanítás a Fötéren levő Tűzoltó zeneteremben, kívánatra háznál is. Továbbá elvállalom zongorák hangolását és javítását jutányosan, jótállás mellett.

A helybeli és vidéki n. é. közönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel

176 2—

Zemán Venczel,

a nagyenyedi Ö. T. E. karmestere.

Lakás: Fürdő-utca 14. szám.

GANZ-féle villamosági részv.-társ.

nagyenyedi építészvezetősége

162 6—15

Fötér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzletek stb. teljes villamos világítási és erőátviteli berendezésének teljes felszerelését. Helyszíni felvételek és költségvetések kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos motorokból és mindenféle villamos felszerelési anyagokból, nagy választéku minta raktárt tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle felvilágosításokat legnagyobb készséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

NAGYENYED-re forduljon minden érdeklődő, ki sulyt fektet l. fajtiszta anyagra.

disz- és kerítésnövények stb.

Nemes szilvacsemetekben nagy készlet.

európai, amerikai sima és gyökeres vesszők.
Árjegyzéket ingyen küld:

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek

391 68—104

Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság

MAROSUJVÁRT.

Alaptőke 200,000 kor. Tartalékalap 22,000 kor.

Beléteket elfogad: betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptember hó 1-től kezdve 5 $\frac{1}{2}$ %-os kamat mellett, részvényesek betétei után 6% kamatot fizet, és az új részvényekre történt befizetések után is.

Saját részvényeket elad 110 kor. árfolyamon, részvényeseknek 105 koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig.

Telefon 5. szám. Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámitol váltókat.

Vesz és ad értékpapirokat.

Fizetéseket teljesít bel és külföldön.

Törlesztéses kölcsönöket ad.

Bevált értékpapir szelvényeket.

161 6—



Hajdu Albert

kályhakészítő, Nagyenyed.

Raktár: Főtér.

Műhely és lakás Felszeg-utca 7.

Szives tudomására hozom a helyi és vidéki közönségnek, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **kályhaktárt** nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, valamint idegen de hazai gyártmányú igen szép kályháimat, melyeket a n. é. közönség bármikor megtekinthet. Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat pontos kiszolgálás mellett és jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 29-52

Hajdu Albert.



Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógépek és kerékpárok javítását s gyári árban való újonnan beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, motorok, szivattyúk és szivattuskutak, gazdasági gépek és eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szintén gyári árban való beszerzését. — Ajánlom a gazdaközönségnek saját műhelyemben összeállított elpusztíthatatlan rezélfejú ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett felelősséggel adok el, nem tetszőket kieserélek, vagy kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálók Becses pártfogást kér

69-104

kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,
műlakatos és gépjavitó műhelye

6038—1908. tkvi. sz.

Hirdetmény.

Felenyed község telekkönyve tagosítás folytán az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakított, s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve a melyekre az 1886. XXIX. t. cz. az 1889. XXXVIII és az 1891. évi XVI törvények a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatik.

E célból az átalakítási tervezet (előmunkálat) hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1908. évi október hó 26-ik napján fog megkezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatott előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi

hatóság kiküldöttje előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírára az 1886. évi XXIX. t. cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII t. cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megkeresni iparkodjanak, s azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, — mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik, és a bélyegilleték elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. Járásbiróság, mint tkvi. hatóságtól Nagyenyeden, 1908. évi szeptember hó 20.

Weiner Sándor,
kir. jbiró.

175 2-3

<h3>Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r. t.</h3> <p>Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.</p>	
<p>Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.</p> <p>Vásárol és elad értékpapírokat.</p> <p>Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.</p> <p>Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.</p> <p>Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.</p> <p>Allandó befétet 5% kamattal mellett fogad el.</p>	<p>Uzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>
<p>Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.</p>	

Kitünő minőségű és legnagyobb szilárdságu

Portland- és Román-Cement

nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:

Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utca 128. sz.